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Ziel der Anleitung

Diese Anleitung beschreibt Schritt für Schritt, wie Sie die Passwörter-
App auf Apple Macs einrichten. Die App erzeugt alle 30 Sekunden eine
neue sechsstellige Zahl zur sicheren Anmeldung (zweiter Faktor).

Voraussetzungen

Bevor Sie beginnen:

• Ein Apple Mac mit Internetverbindung

• Die Passwörter-App (vorinstalliert)
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Schritt-für-Schritt-Anleitung

Schritt 1 – Authentikator-App koppeln

Klicken Sie in Schritt 2 der Registrierung unterhalb des QR-Code auf die
Schaltfläche „Auf einem Mobilgerät / Mac?“.

Abbildung 1: Screenshot einer Registrierungsseite mit großem QR-
Code und Schaltfläche „Auf einem Mobilgerät / Mac?“ zur Auswahl der
macOS-Passwörter-App.
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Schritt 2 – Erlaubnis zum Öffnen der Passwörter-App geben

Ein Dialog bittet nun um Erlaubnis, die „Passwörter.app“ zu öffnen. Be-
stätigen Sie diese Anfrage mit einem Klick auf „Erlauben“.

Abbildung 2: Screenshot eines Browserdialogs mit der Frage „Darf diese
Website ‚Passwörter.app‘ öffnen?“ und hervorgehobener Schaltfläche
„Erlauben“.
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Schritt 3 – Passwörter-App entsperren

Nun öffnet sich die Passwörter-App. Geben Sie das Passwort für die
macOS-Anmeldung ein, um die App zu entsperren.

Abbildung 3: Screenshot eines Fensters mit dem Hinweis „Passwörter
ist gesperrt“ sowie Optionen zur Entsperrung per Touch ID oder Pass-
wort.
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Schritt 4 – Passwort-Eintrag auswählen oder hinzufügen

Klicken sie oben rechts auf das „+“ Symbol.

Abbildung 4: Screenshot des Suchfelds in der macOS-Passwörter-
App mit sichtbarer Plus-Schaltfläche zum Hinzufügen eines neuen
Passwort-Eintrags.
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Schritt 5 – Neuen Eintrag speichern

Vergeben Sie einen Namen für den Eintrag in der Passwörter-App (z.B.
TU Dortmund SSO) und geben Ihre UniAccount Daten ein. Anschließend
klicken sie auf „Sichern“.

Abbildung 5: Screenshot eines Eingabefensters in der macOS-
Passwörter-App mit Feldern für Benutzername, Passwort und Schalt-
flächen „Abbrechen“ und „Sichern“.

6



Schritt 6 – Generierten Code anzeigen

Der neue Eintrag wird Ihnen nun unter „Codes“ in der Passwörter-App
angezeigt. Hier erscheint nun alle 30 Sekunden eine neue Ziffernfolge.

Abbildung 6: Screenshot des Codes-Bereichs in der macOS-
Passwörter-App mit sichtbarem TU-Dortmund-SSO-Eintrag und
sechsstelliger Zahlenfolge.
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Schritt 7 – Verifikation des Tokens abschließen

Geben Sie die aktuell angezeigte Ziffernfolge in Schritt 3 der Registrie-
rung ein und klicken Sie auf „Absenden“. Die Registrierung des zweiten
Faktors ist nun abgeschlossen.

Abbildung 7: Screenshot einer Registrierungsseite mit Eingabefeld für
den sechsstelligen Token-Code und grüner Schaltfläche „Absenden“.
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